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1 CIM R OSO FT	 FO F ECI 		
	
	
	
1.1 droW 		
	

mroF a it :im  ta eb al ,t  lits e ,t  h ae de sr  ehd  f too e .sr  hzamI e ,t  f mro at hs( ape .)s  Ma li  Me gr e. T me lp ate  .  
Tabe al  e pë abmr jt ej .s  B mkoo a skr . dnI e sk imi. Gj mru mi i i mihsyrdn eve art( ck cha gn e .)s  bM or jtja e  

ukod em n it t. roF m ta  elekt .ekinor   

 
iL ter uta r :a   

F. lahS ësi. M ci osor ft W dro  .PX   

 
1.2 Excel		

	
Pë imirodr  i iM c or soft xE ce .l  lE eme tn et e fletës së nup ë .s  Pë jtathsr a e jbma ent ti  ët  sënup .R ajtjau  e  

ukod em tn ave. nuP a me qelizat. roF m ta mi i i të hd ë van e. F sknu i no et hd e  
f ro mul ta . dN ë imitr fi ro m lu ave. Pë imirodr  i er ferencës së q ile za .ev  Nj jho a e gabimeve. Pë imirodr  i  
f noisknu e ev  ët  za .emhsnok  Pë iminupr  i lf etës ës  nup ë .s  Nj ho ja e kifarg ëve. rK iji im  i llo ej ev  të  

mhsyrdn e et  rg fa ki ë ev . doM ifi ik mi i jn ë rg a ukif  e zk istues. mroF at mi i i e el men ët ev  në një rg afi .k   
Pë gr a tit ja e re uz tl ta e .ev  roF am t mi i i fa .seq  nirP it mi  .  
 

iL ter uta r :a   
F. lahS ë ,is  M ci osor ft xE ec l  .PX  

 
1.3 POWE PR O NI T		
	

dN ërfa ajq  e Pë urodr e is .t  rK ij emi  ët  hdu ëhe .aruq  irK ji em  gn a fil .imil  Te itsk . mI a hz et hd e ziD enj .imi   
rG af ëki  ehd  tabe .al  mitluM e id il:a hd j ,a animaci no et, div eo ehd  a .oidu  rP in it mi. buP il kimi  .  

 
iL ter uta r :a   

F. lahS ë iM.is c osor ft woP e tnioPr  .PX   
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1.4 CCA SSE 		

	
orP je imitk  i baza ev  të të hd ënave. mroN al izi mi ibazave ët  të hd ënave. rK ij imi  i një ba ez  ët   

hd ënash. Tabela ,t  irk j imi  i një tabe el . dnI e sk et ehd  çe ël sat mirp a .ër  Relac noi et ehd  tni e rg iteti  
referenc ai l. yP etë ros ë :t  irk jimi i ëjn  yp ëte .iros  F li rt at. M ksa a :t  irk ji im  i një m sa .ek  Ra trop et:  

irk j imi  i ëjn  ra rop t .i  ropmI mit i ehd  e ropsk t imi  i ët  hd ëna  .ev  

 
 

iL ter uta r :a   
hT . Ke ,or  Gj. B ktu a. ccA ess  .  

 
 
 
2 BAZAT	E	 AH R EUD R EHDTI 	 TSIS E TIM 	TË	 FHS R TY Ë TIMIZ 		

	
lB kol - ks e am  e pmok j tu e .tir  Para ajtiq  e ët  hD ëna .ev  siS t teme  e mun ër mi ti .Ve rp i tem  a mhtir eti ek  ën   

is ste nim  bina .r  orP ç irose . oM the obr a dr . M me ro ja. uksiD  i .ëtrugn  aP jis ej t e jryh e-dal ej s.R ilo  i  
is ste tim  ët  hs f yr të .timiz  kurtS t ru a e tsis emit ët  hs f tyr ë imiz t. oK m nop e tn et e s etsi .tim  hS ë br imet e  
is s et tim  ët  hs f yr të .timiz  hT i rr j te  ehd  rgorp ema t e s etsi tim  ët  hs f yr ët zi .tim  Sis met :te  tab c ,h  mit e- 

shari ,gn  për pmok j tu e ar  pe nosr a ,ël  parale ,el  ën  ëhok  er a ,el  e phs ë dnr a .ër  orP eç set  .  

 
 
 

iL ter uta r :a   
E. krA a hx iu. ryH je ën  rofnI am ti  .ëk  
 
 
 
3 UM L AIDEMIT 		
	
Me aid  ehd  Da at  St er a .sm  Me imuid . akilpA c inoi  tlum ime .laid  Sistemet um l mit ed ai .el   

Si ts em te  e ok m nu iki im :t kara tk e kitsir at e myrr ave ët  ët  hd ëna ev  rt a cid i no ale. rT a emsn mit i  
a norknis , is norkn  ehd   .norkosi  

Kara tk er tsi ki at e yrr m va e ët  ët  hd ënave për me taid  e va udhz e .emhs  nI et vr a il  rohok  midis jn ë  
tran ms mite i lpmok et ët  paketave ët  jn ëpa jns ë mhs e. Va ir ac noi i i sa is së së paketave të  
n ëj nsap jë hs em  .  

ugniT l il . noK ec etp  ba ëz  ët  ti illugn t: fre uk e ,acn a ilpm t ,adu  pë fr a ëq mis i pmok j tu e kir  i ugnit l .til   

orP çe is  i k ma pi no imi .t  uK a zitn mi i. rF e uk enca e ka inoipm m .ti  mroF a et t a du i .o  eD cibel ehd   
a kitsuk a. S at det e tujpmok e zir i tim  ët  zë .tir  Met do at e vnok ert timi  gn a hxid ati l ën  an la  .go  

zuM i ak . noK ec tetp  ba ëz  të M .IDI  aP j si j te  M .IDIM esa hz et .IDIM  oS ftuerët  .IDIM  
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E f .arulo  G ej ne imir  i ët  of l ru ë .s  nA ila az  e ët  f rulo ë .s  rT a msn e imit  i ët  fol ru ë .s   

mI a hz et ehd  rg a kif ë .t  mroF a et t e ima hz e .ev  mroF a et t e rg fa ki ëve. orP eç imis  i mi a hz e ev  agn   
pmok j tu e ir . nA la zi mi i i i am hz it. rT a msn e imit  i ima .tihz   

diV e to  ehd  anim mi .te  roF tam i i div e vo e pmok j retu i ek . doK mi i i diV e vo e. doK mi i i pë izr e .r  doK imi   
i ok m nop e tn ëve. imiminA  ok mpj tu e :kir  cnok e etp  ba .ëz  Gj hu ët e a .timimin  eM dot at e nok t tillor  ët   
a imimin t. rT a msn te imi i a mimin e  .ev  
 

ukoD em tatn , pyH er et xt ehd  EHM G. tikrA ekt ru a e mukod ent ti . pyH er et tx , pyh er em id a ehd   
mu tl mi e id a. MTH L. CSS. IMS L. JavaSc pir t. ikrA et arutk  e mukod e titn  LMGS .  
 
 
 

iL ter uta r :a   
E. hX i an , .A  Kt ,ano  .0102  Multime id a.  

 
 
4 RRJETAT	 TUJPMOK RE EKI 		

	
Me id a e jrr e it t. golopoT ji ët  e jrr et ti . doM e il  .ISO  eM d ai t e rt a msn ite mit em  kabë .ll  nopmoK e etn t  
a vitk e të jrr e .tit  Ba isëkhs a e orp t loko el veTC .PI/P  orP t loko il  PI . rdA e as t PI . gurR ë miz i ts a kit  hd e  
dina im k. orP t oko llet e vin ile t rtët a ropsn t ti  )PDU,PCT( . Te kink at e tra msn e tit  ap  ka ëb l .l  rR ej tat  e  

ëm hd a(W edi  rA ea Ne )skrowt .  
 

iL ter uta r :a   
Ro al dn  aB uc ,h  Ma tr in Da su ch, iM cha le  Ra .hti  onkeT l go j ëti  e jrr ete ev  ehd  i tn e nr te .ti  Pë yhtkr er ën   

piqhs  n ag  HSRAP , uG s th   .7002  
 
 
 
5 G HUJ A	C	/	 ++C 		
	

ryH je ën  gj hu ën C. Ba khs ë is a e kara tk ereve ën  ,C  di e itn f uki esit fehd j tëla  yk ç ,e  tipet e të hd ëna ev   
ba ,ëz  dek al mir e ,t  s rph eh ej ,t  tsnok a tn e ,t  mok e .tetn   

oK am dn ta  e rP e- orp ec imis t ehd f noisknu e pt ërf tu j ne  e të hd ënave hd epara jtiq en e re tluz atev :e ni# c edul ,  
d# e ,enif  #if ,fed  cs a ,fn  rp i ,ftn  getcha ,)(r  tup cha g,)(r e ,st  ,stup  po er ta ro ët ,>>,<<  in ts noiskur et ic n ehd   

c tuo  .  

pO er ta ro ët hd e rphs e jh et. pO era ërot at mtir e ëkit , po er ta ro ët nu ar,  po era tërot l go jik, po era rot ët  
relaci no a ,ël  lv erë hd ë  .ain  
 

noiskurtsnI te  ba .ëz  skurtsnI i no i i pë jgzr e hd jes fI  e .esl  kurtsnI is no et e srëp ëritjes: ,elihw  od - ,elihw   
f ,ro  c lki et e dn ërfut ,aru  ws itc ,h  erb a ,k  c tno i  .eun  
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noisknuF et. noisknuF et e rbil a vir e ehd f knu is no et e pë urodr e .tis  Pë cr aktim ,i  dn ë tr imi d eh a sk es mi i i  
f noisknu eve. Ka imil  i ugra em tn ave: ht ë tirr ja is  lv erë ehd  is  fer erenc .ë  sknuF i no et e dn ërfut .aru   

eR sruk i iv et ti.  

St rutkur a ët  hd ëna hs  ën  C. Ve rotk ë ,t  st gnir j ,te  m ta cir at ehd  kurts t ru at. tnioP erat ehd  l tsi at e .aruhdil   
Për ac ktim ,i  ini ciali imiz hd epë imirodr  i n ëj va ir abli hs ënjues. ajhdiL  e ëjn  shënj iseu  em  ta eb al .t  Zë ain   
dina ekim  e em jrom es ehd  çli imir  i as j em  a ën  ët  po er ta ro ë ev  n( e ,w  delete .)   

St ir ngjet. De lk a hdimir ie in ci ila imiz  i st gnir ej ve. noisknuF te për am upin l nimi  e st gnir ej ve  .  

rP o rg ma mi i i iro e utn ar agn  jbo e tk et. ziD enj mi i i lk asës. noK ts rotkur ët ehd  kurtseD t ëro t.  
snoK t rotkur ët e param ta uzir a .r  bO ej tk et. rK ij ,imi  pë imirodr  ehd  s kh atë imirr  i jbo e tk e .ev   

rT a hs ë mig ia. rT a hs ëg mi ai  m sidi  lk asave ehd  më ryn at e deriv imi t të anëtarëve ët  lk asës ba  .ëz  

oP mil ro f zi mi. oP in et tar  mbi lk asën ba .ëz  nA ëtarët riv tu la e ët  ëjn  lk a es  ehd  pë imirodr  i ryt e  .  
 
 
 

iL ter uta r :a   
I. ,akniN  .0102  Gj ahu   .C  
A. Gj ,jano  .E  N lla bani. Ba az  ët  nI f mro a kit ës. rgorP a imim  ën  gj hu ë  .Cn  
 
 
 
6 TS R RUTKU A	TË	 HD ËNA HS 		
	
Tabelat. Pë cr a tk imi  i tabelës jn ë ehd  ëmuhs  mid e noisn a el .De lk a imir  hd e kalimi i at belës t ke   
f noisknu et  .  

St rutkur at. Për ac tk mi i i kurts t ru ave. De lk ar mi i ehd  ak es imis  i anëtarë ev  .ërutkurts  irK j mi i i tabela ev   
me ts arutkur .St rutkur at e dn ë  .aruruhtr  
 

kS edarët. Le imix  hd e s rkh mi i me ks edarët ën  ++C . Ti ep t e skedare ev . kS me a e de mivir ti  të t ry e.  
kS edarët et tsk  ehd  bina .r  rP eza imitn  i f venoisknu e ët  nup ës me një deks a :r  hapj ,a  llybm j l,a e ix m  

rkhs mi i i ët  hd ënave. sknuF i no et e zop ci timinoi  ehd  el timix  ën  ëjn  ve dn  të pë cr a utk ar për ks eda tër   
me ryh je të erd tj pë erdr j  .ët  

eR sruk i no i. noK ce itp  i ruker is no ti . knuF is no et re ruk is ve. knuF is no et re visruk e em  at be  .al  

St rutkur at enil a er  ët  ët  hd ëna .ev  Li ts at n ëj erd j eromit . Paraqi ajt  e il ts ë .s  Al rog tamti  yrk e eros  ibm   
il tats  enil a .er  G ej tj ,a  shtimi ehd  heqja e ëjn  eleme itn  agn  l .atsi  S it av . Ra hd a. Paraqitja e vits ës em   

a ën  ët  një vekt .iro  Para iq t aj  e ra hd ës em  a ën  ët  një vekt  .iro  
 
 

iL ter uta r :a   
.I  Ni akn . kurtS t aru  ët  nëhd a  .hs  
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7 A GL OR IMTI ËK 		

	
tiroglA em t. doM e el  ët  hsyrdn em  ët  para jtiq es rg fa eki  të a irogl emt ev . rgorP amet ën  sp e odu -  .dok  

Kë kr mi i. Al imtirog  raenil  ehd  nib ar i kë .timikr  rK aha imis  i pmok el titetisk  ët  t ry e.  

eR jtidn a. mtiroglA et e re dn it ej s ët  re dn it )2^n(O  B elbbu  troS  ehd  noitresnI  .troS  Al rog emti t e  
re tidn ej s ët  re tidn  n(O  gol  .)n  Hea rosp t. Me gr se ro t. iuQ cks ro t. iroglA mt te  e re tidn  li en ar për ra ets  ët   
v açe atn  Bucket troS  ehd  aR xid  .troS   
 

rG afet. kurtS t ru at e paraqit ej s ës  rg afe .ev  golL a ajtir  m ta ir c ero . agurR  em  gjatësi të hd ë .ën  jllybM a  
tran is vit e. Al imtirog  Wa hsr al .l   

Perf ro am nca e al rog i vamt e. Kë kr e as t erohok  ehd  ët  hap isë r së : lv erë is mi i ra tits  ëm  ët  ke ,q  me tas ar  
ehd  ëm  ët   .ërim  

 
 
 
8 BAZA	TË	 HD ËNA HS 		
	
Si ts em te  e skedarëve ehd  bazat e të hd ënave. etsiS em t e baza ev  ët  ët  hd ë van e. M do elet e t ry e  .  

krA eti arutk  e tsis e tim  të baza ev  të ët  hd ëna ev  ehd  dom e il mi titnE et – Rel ca .noi  erT  nivelet e  
a kr eti rutk e vin:s le i i hsdnerb ë ,m  vin e il  cnok e utp al ehd  vin eli i aj ths ë .m  nE t ti ete ,t  at ,tetubir   
relaci no et. piT et e re al c noi eve. etitnE et t e bod ët dN.a ë imitr  i id a rg ëma s .RE   

doM le i re al ic ano l: ts rutkur a e të hd ëna ev  rela noic a el . moD a ni -e ,t  Rela ic no e .t  aB zat e ët  hd ënave  
relaci no ale. Çel asë t mirp a ,ër  rr e tallug  e i tn e tirg e tit  ët  ne it t ite .t  Çelë tas  e ,jauh  rr e ug ll ta  e tni e rg it te ti   
referenc ai l.  

doM le i re al ic no al: a gl ej rb a relaci no a .el  Sin at ask  për algje rb ën rela noic a el .Ba khs ë ais  e po e ar t ro ë ev   
tradi noic a ël .Ba khs ë ais  e po era rot ë ev  ps e ic a .ël   

Si ts em te  re al ic ano l .e  LQS , gj ahu  e pë cr akt mi it ehd  ma timilupin  ët  ët  hd ëna ev  LDD  ehd   
LMD .Gj ahu  e pë cr a imitk t ët  ët  hd ënave LDD . rK ijimi i tabelave dhe dni e sk eve. tniS aksa e  
LMD . nioJ  uq e yr . uQ e yr  ok mp el sk e ehd  f noisknu et LQS .Re dn itja e të nëhd ave hd e l tsi imi  i lv era ev   

kinu e. sknuF i no et a rg egat .e  purG imi  i ët  hd ëna .ev  irK j imi  i map je  .ev  

Ve mirp et e m ido f timiki  ehd  varë ëtis  f knu is no a .el  Ve temirp  e m ido fi imik t: in es ,tr  dpu a et  ehd  dele .et   
Për ac kti em t ba ëz  ët  rav ë vis e f sknu i no a .el  ybM ll ja e një bas kh ësie varës si h ehd  ta tubir esh.  

aB khs ësia e varësi ev  ët  pare utkud e .emhs   

mroN a zil mi i ,FN1  ,FN1  ,FN3  B .PNC  De imizopmok  ap  bmuh j .e  amroF  e pa ,ër  e yd të ehd  e rt etë  
ron am le. amroF  mron a el  B yo C/ec .ddo   

mroF at më të la tr a të mron a zil imit.Varë tis ë muhs ëv el rë ehs  hd e f amro  e tak ë tr  mron a el .Vares ti ë j nio   
ehd  f amro  e pe ëts  .elamron  oK nve imitr  gn a m do eli RE  ën  m do e il n re al c noi a .l   

 
6 



Sigu air  ehd  pO mit zi i .im  psA e etk  ët  përgj hshti me të ësirugis .De mirtsom  i po t zimi imit em  jn ë  
hs e ubm ll. çorP e imis  i yreuq -ve ehd  tra sn f mro mi i i rphs ehje  .ev  

eR puk er mi i ehd  ruknok e .acn  rT a sn a sk i no et ehd  re puk e imir  i t ry e.Re puk eri im  i tsis emit ehd  i  
em id ave. ruknoK e acn .Bll ko mi i er c  .korpi  

aB zat e ët  hd ëna ev  ët  iro entua ar  agn  bo ej tk et. raK a tk e tsir i ak  të m do e til  ët  ët  hd ëna ev  ët  iro entua ar   
gn a bo je tk et.Si ts emet e mana hx imi t ët  baza ev  ët  ët  hd ëna ev  ët  iro e utn ar gn a bo je tk et DOO( MB .)S   

Si ts em te  klie tn -se vr e .r  tsiS me te  ilk ent-se vr er ehd  e ulov mi i i .eryt  tikrA e rutk a ehd  databa az  e  
s etsi me ev  klie tn -se vr e .r   
 
 
 

iL ter uta r :a   
E. krA a hx i ,u  .S  rG e ,ac  .1102  S tsi teme  e baza ev  ët  të hd ënave.  
 
 
 
9 PROG IMIMAR 	 EN 	W BE 		
	

TH ML ehd  Javasc .tpir  ryH je ën  Java cs ript s( i katn s ,a  po er ta ro ët etj). rutkurtS at e nok t llor it Javasc tpir   
,fi(  f ,ro  lihw e .)  oD cu em tn  bO ject doM el. gN aj rj te  e Javasc .titpir  knuF is no et ën  Javasc .tpir   
krA eti arutk  e a lp i mik eve ën  we .b   

okotorP l il  .PTTH  krA eti arutk  e a mikilp e ev  web.Përm ab j ajt  ehd  f inoisknu  i m se a tihz  ptth   
R TSEUQE .Përm ab jtja ehd  f sknu i ino  i mesa tihz  PTTH  R OPSE N ES . jbmA e itn  i vhz li timil  ët   
a mikilp eve PHP ,M Sy QL. PMAX .PHP M dAy im n. dN ë mitr i i baz së  ët  të hd ënave ën   

SyM QL.V çe ëtiro  e gj sëhu  M Sy QL.  

Gj ahu  php . tniS a ask  e gj hu ë .s  tepiT  e ët  hd ëna .ev  kurtS t ru ta  e nok t lor il .t  thsuK ëz mi i. Ciklet.  

Tabelat ën  .php  kinumoK mi i em  sworb e .nir  Li hd ja em  bazën e ët  hd ëna .ev  zkE e mituk  i mok a dn ave  
ën  bazën e ët  hd ënave. Se nois et ehd  ikooC e- .t  Dë imigr  i ema li - agnti  idok  .php  knuF is eno  ibm   

s it gn jet. imikifoM  i eh adera ev  .PTTH  sknuF i no et em  ks eda  .tër  
 

iL ter uta r :a   
E. hX i an , .2102  rgorP mima i ën  eW  .b  
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imargorP  i tëkhsabrëp  rëp  ët  ahtijg  seforpnën tenoi  e timivorP  të ethS tit  në iseusëM  
 

MARGORP JNIR E  TISEUSËM  ËHTIJG  ËT  RËP  EKIJGOGADEP  SEJTITAGRËP  I  I  
 
 



.rN  TNENOPMOK Ë T TIMARGORP E T Ë SIJGOGADEP Ë   
 
I 

 
ratisrevinuaraP timisrA e alukiruK  

 
.a     tameT  

 ruk e ahsuF r luki ës 
 ruk imillivhZ r luki ës 
  imitraH sëlukirruk  
 Që vitkejbo ehd teminys ,temill ta  
 sëlukirruk imitabZ  

 
 :arutaretiL   ,tazab ,alukirruK“ sniknuH.P sicnarF ehd nietsrO .C nallA

1 eqaf   ”temelborp ehd temirap -  582  ,54 - 764  
 

 

.b   m temargorp ehd tenalP ë  romis  
 :arutaretiL margorp ehd inalP i  ën notabz seusëm ilices ëq sëdnël i romisëm

karp  ëkit  

 

.c   tinëxn ët i isecorP  
arutaretiL    1102 evenoiskel isruK .G aluS :  

 

 

 
.II  

 
m e adoteM ë hdmis ë kitirk imidnem ehd sein  

 
 

A 
arutaretiL   tinëxn ët ët e  seinëhdmisëm e ijgetartS“  la te  drofarC ,elpmeT :

 ”eratmidnem tasalk ën 6002  
  

 
 

 
B 

 
arutaretiL ”seinëhdmisëM e ijgolodoteM“ B iasuM :  ,3002  97 eqaF - 461  

 

 

C  tameT  
  timisëm i imikifinalP“  
  seinëhdmisëm e tadoteM“  

 
arutaretiL tadoteM “ hsërotuA purG  :   seinëhdmisëm e –  rëp launaM (

m  65 eqaf  9991  ”)jnir e tiseusë – 911  

 

 
D 

 
rutaretiL :a   nhguaV siveL ”kitirk tiraudnem ët e aiquF“  dlanodcaM sirhC ehd  

0102  

 

 
E 

 
rutaretiL a wZ ffeJ :  tasalk ën  tiraudnem ët ët eviherphs i imillivhZ“ srei  
”21 ired 6 6002 ,  .  

 

 

 
III  

 
eralukirukrëdn  ëtisëtfA  

 
 : tameT  

  erollokhs sëhsom i kijgolokisp imillivhZ  
 e ajrihsfrëP  mikude ën evrëdnirp  

 



 iseusëm ehd inoicavitoM  
 tiseusëm ët elanoiseforp ëtiherphs ehd iloR  

 
rutaretiL a: 5002 ”tinëxn ët e ainëhdmisëM ”.E itpaR  .HT jaraK .A omaT  

                                                                      5 eqaF - 612 ,26 - 392 ,642 -3   .94  
 
VI  

 
evsënëxn imisërelV  

 

 

A  arutaretiL  ”evsënëxn i imisërelV“ .N. atiM : - 1 eqaf hsenoiskel  lëkiC - .09   
B  

arutaretiL   : hsërotua purg   e neinëhdmisëm rëp tavitkejbo ëmjaurkhs ët iS “
9002 ”nimisërelv  

  

 

  tameT  
 tisënëxn imisërelV  
 misëm imisërelV seinëhd  

 
arutaretiL  tiseusëM rëp launaM( .seinëhdmisëm ët adoteM“  hsërotuA purG :

 731 eqaF   9991  ”jnir e –  112 ehd 771 - 322  
 

 

 
V 

 
sësalk imihxaneM  

 
A 
 
 
 
 
 
 
 

B 

 tameT  :  
  sësalk i imihxaneM  
  evsënëxn i raucnerefid imitjarT  

 
:rutaretiL    .HT jaraK .A omaT 5002 ”tinëxn ët e ainëhdmisëM ”.E itpaR  

                                                                             642 eqaF - .392  

 

ameT  : 
 sësalk imitjerd ehd imizinagrO  

:rutaretiL    e tiseusëm  rëp launaM  seinëhdmisëm ët adoteM“  hsërotuA purG
  ”jnirr  811 eqaF   9991 - 731  

C.  : rutaretiL 9002  ”sësalK imihxaneM “ .hT  jaraK   
IV  timillivhz e aijgolokisP  

 
 erutaretiL  5002  ”sëjimëf ët timillivhz e aijgolokisP“ .hT .jaraK   :  

 
 

 
 

ISEUSËM ËN TITETHS E NIMIVORP RËP TIMIRKHSTJERD I MARGORP  
 
I. MIRKHSTJERD EVERONAZ I I  
1.  ajronaZ e rauskehtap e ehd rauskeht e  
2.  ajronaZ ë rauskehtap e  

1.2  ë- eroskehtarap aj  
ë 2.2 - eroskehtsap aj  



ë 3.2 - erodnuf aj  
3  ajronaZ i ,u   ehd u ,y   ehd .y  
4. ejgnotfid ehd hseronaz epurG  

ei 1.4   ehd ej  
ey 2.4  

eu ,au 3.4  
ifortsopA 5  

 
II . JERD EVEROLLËGNITËKHSAB I IMIRKHST  

1. sëlajf ët purt ën ehd dnuf ën emhsëz e terollëgnithsaB  
2  .  erotsin terollëgnitëkhsaB z ,s ,c ,hz ,hs  
3.  ajrollëgnitëkhsaB j 
4.  ajrollëgnitëkhsaB h 
5.  ajrollëgnitëkhsaB rr  
6.  ajrollëgnitëkhsaB jn  sëlajf ët dnuf ën ehd purt ën  
7  .  ( hserollëgnitëkhsab epurG jgn ,gn ,dn ,bm ) 
8  .  hserollëgnitëkhsab emikaT  

1.8   i imikaT t -  em ës hs - ën  
2.8   i imikaT g-  i eso ës n-  em ës j- ën  
3.8   i imikaT d-  ,ës s-  ,ës t-  i eso ës z-  em ës h- ën  
4.8   i imikaT d-  em ës t- ën  

 
III . H ËT EVËLAJF ASID I IMIRKHSTJERD EVRËP ËT EVARME I EHD AJAU Ç JAUH ËT MË  

.1   ënak ëq tëlajF – ui ,oi ,ei ,ai   em i eryt ët purt ën rauskehtap ët  

.2   ënak epiqhs nëhujg ën talic ët ,ajthsiqerg agn ehde is ,enamor tëhujg agn a ajthsinital agn mirub em tëlajF
 ëjn c  ajronaz agn rukejdn ët e  eso i 

3. evrëp ët jauh e tarmE ç më  
 

Ç .VI EROKITAMARG EJTHSË  
.1   imirkhstjerD i evarmeibm ët ehd evarme ët tisëmuhs ët evatjart asid  
1.1  m ërorëmef tarmE e –ë 
2.1  m ërollukhsam tarmeibm ehd tarmE e –  ,la -  ,na -  ,ra -  ,ce -  ,le -  ,re -  ,te -  ,ze -  ,ii -  ,ri -  ,la -  ,no -  ,zo - nu  
.2  rkhstjerD  imi i emraprëp ës sëjyn  
.3  i imirkhstjerD  sem ën ëziv em ehd saradn ,hsëjn evëlajf  

 
V. AHDËM ËT EVAJNORKHS I IMIRODRËP  
1  ehde is ,eryt e esërëbrëp ësejp ënaj ëq )takfon( teqifo eso tetetipe ,evanosrep e tarmeibm ehd tarme keT .

.teminoduesp ket  
.2  emitrëme keT .jte ëratef evjutit ët ,evadarg ët ,ekarathsu e ekitilop ,erorëteths evenoisknuf e t  
.3   ket ehd HSR ën tiredn ët ëtral ët ëm tjutit ,atral ët ëm erorëqohs e eratryz evenoisknuf e temitrëme keT

.erorëteths evejladem ët e evarhdru e temitrëme  
.4   e tarme keT erollupop evemigert ët e evarugif ët ota ket ehde is ,eratef e ekijgolotim sëtob ët mëcevrëp  
.5  elairotirret e ekifargoejg temitrëme keT - evednev ët ërejt e tarme ket ehde is evitartsinimda  
.6  nemukod ët e evetka ët ,evejrajgn ët ,evahduirep e temitrëme keT  eso eratëbmok isëdnër em ekirotsih evet

serutluk ët evetnemunom ët e ekirotsih evetnemunom ët ,eratëbmokrëdn  
.7   ket ehde is ,evitrap ët e titeths ët evenoicutitsni ët )ekirotsih eso emtos ët(eratryz temitrëme keT

ëjn ët e erorëqohs evatazinagro e temitrëme .eroseyrk ekarathsu evis  
.8  eratëbmokrëdn ehd eratëbmok evatsef e temitrëme keT  
.9  .evarbil ët e evatsiver ët ,evatezag e tjutit keT  



 
ARUTARETIL  

1. 3791 ,ënariT ,epiqhs sëhujg i imirkhstjerD  
2. 6791 ,ënariT ,ëhtijg ët rëp erartel ahujG  
3. hS ,jahsumeM imaR ehd misalf at iS .dradnats ajpiq  ?ëmjaurkhs at  
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